Тема:   Цветовая гамма интерьера

Практическая работа «Цветовое решение интерьера квартиры»

Цели: систематизировать знания учащихся о цветовом круге, о контрастном и нюансном сочетании цветов, об использовании этих сочетаний и оформлении комнат; учить правильно подбирать цветовую гамму при выборе отделочных материалов; развивать эстетический вкус.

Оборудование: учебник, цветовой круг, цветные карандаши, схемы планировки помещений.

Девиз урока на доске: «Что нам стоит дом построить, 

                                        нарисуем – будем жить».

Ход урока

I. Оргмомент. Приветствие. Проверка  готовности учащихся к уроку.

П. Сообщение темы урока.

Учитель. Слова «свет» и «цвет» разнятся всего на одну бу​кву и в оформлении квартиры они идут рука об руку. Свет помогает скомпоновать обстановку, придать законченность расстановке мебе​ли, гармонично организовать пространство. То же самое можно сде​лать и с помощью цвета. Цвет, цветовые сочетания — простой и недорогой способ оформления пространства, создания гармоничной обстановки. Как пользоваться цветом, чтобы не переступить границы безвкусицы, вы узнаете сегодня на уроке.

III. Актуализация знаний учащихся:
Опрос учащихся  по вопросам, используя учебник §30 стр. 78:

1. Какие цвета являются основными?

2. Как получаются дополнительные цвета?

3.  Что такое  цветовой круг?

4. Какие цвета называются контрастными?
5. Какие цвета относятся к холодным?

6. Какие свойства имеют тёплые цвета?
IV. Изучение нового материала.

1. Влияние цвета на человека.

Общеизвестно, что цвет влияет на психофизическое состоя​ние человека.
 Некоторые цвета способны вызвать ощущение легко​сти, другие тяжести. Специалисты установили, что цвет и освеще​ние одинаково воздействуют как на зрячих, так и на слепых людей. В одной из канадских школ для незрячих детей перекрасили стены из оранжевого цвета в голубой и заменили люминесцентное освещение лампами накаливания. Через некоторые время у всех учеников понизилось кровяное давление.


А вот результаты еще одного интересного эксперимента, Пригласили  гостей  на банкет.  Когда  все сели  за стол,  был включен  скрытый,  проходящий  через особые фильтры  свет. При этом освещении цвета кушаний на столе удивительно изменились. Мясо казалось серого цвета, салат фиолетового, свежий зеленый горошек приобрел цвет черной икры, молоко ста​ло фиолетово-красным, а яичный желток - красно-коричневым. У большинства гостей пропал аппетит, многие так и не притронулись к кушаньям.

Как видите, цвет требует умелого и бережного отношения. С помощью цвета можно исправить недостатки помещений в квартире, например:
1. корректировать освещённость помещения

2. «охладить» или «согреть» помещение

3. «изменить» объём помещения

Если комната маленькая, тесная и мрачная, для нее лучше все​го употребить светлые тона. Это значит, что только для пола можно применить несколько более темный тон, для стен - очень светлые и пастельные тона, а потолок обязательно должен быть белым. В то же время мебель должна быть из одноцветных материалов (деревянные части и обивка).

Если помещение продолговатое, дальнюю стену нужно окрасить несколько более темным цветом, особенно если эта стена в то же время хорошо освещена. Таким образом, можно «приблизить» стену, а комната утратит впечатление вытянутости. Вместо темного тона можно употребить обои с рисунком, но обязательно по тону согласовать их цвет с цветом остальных стен, чтобы добиться впечатления целостности.

Потолок, по правилам, следует окрашивать в белый цвет, так как если темный тон дает впечатление стабильности, то светлый пото​лок создает впечатление простора и воздуха. Несколько более темный тон для потолка можно употребить, только когда он очень высок, что также весьма редко встречается в современных квартирах. В помещении нормальных размеров темный потолок создает впечатление, что он «давит сверху». Только если помещение очень узкое и высокое, можно решиться на этот эксперимент, но и тогда сделать это следует очень осторожно.

Запомнив эти нехитрые правила, вы можете смело брать​ся за решение задач по подбору цветовой гаммы в оформлении жилища.

V. Практическая работа.

Задание:  выбрать цветовую гамму, раскрасить предлагаемый интерьер .

Целевые обходы:

1. Контроль за правильностью выполнения приемов работы.

2. Контроль за соблюдением правил безопасной работы.

3. Оказание помощи учащимся, испытывающим затруднения.

4. Контроль объема и качества выполненной работы.

VI. Подведение итогов.

1. Выставка работ учащихся.

2. Заключительное слово учителя.

Поиск цветового решения интерьера очень интересен. Многое сразу подскажут уже имеющиеся предметы; Готовясь к ремонту, подбор цветов и красок в обстановке можно начинать почти с любого предмета - дивана, ковра, штор. А уж, какой тип сочетания: контрастный или оттеночный - зависит от ва​шего вкуса. Важно также помнить, что при любом сочетании цветов один из них является основным, он занимает самое большое пространство. В комнате почти всегда основным явля​ется цвет стен.

Основы цветоведения

Согласно трёхкомпонентной теории зрения, все цветовые ощущения можно получить путём смешения трёх цветов – красного, синего и жёлтого: их так и называют – основные или первичные.
Свет солнца принято считать белым, но на самом деле сложный его состав можно наблюдать при прохождении солнечного луча через стеклянную призму. Последовательность цветов спектральной полосы неизменна. В природе это радуга - красный, оранжевый, желтый, зеленый, го​лубой, синий и фиолетовый. Эту группу цветов и их оттенков называют хроматическими. Вторую группу цве​тов, не входящих в состав спектра, составляют белый, серый и черный, которые называются ахроматическими. 
При расположении цветов спектра по окружности получают цветовой круг – основной помощник дизайнера при подборе цветовых сочетаний. Упрощённый его вариант составляет 12 секторов.
Другие цвета и оттенки можно получить, смешивая меж​ду собой некоторые основные цвета или добавляя к ним белую или черную краски. Так, например, если красную краску смешать с фиолетовой, мы получим пурпуровую и т. д. Если же к красной добавить белую, мы получим розовую, а добавляя к основным цветам черную, можно из красной получить бордо, из оранжевой — коричневую и т. д.
Для каждого хроматического цвета есть другой, от смешения с которым получается ахроматический цвет. Такие цвета, взаимно нейтрализующие друг друга, называются дополнительными. На цветовом круге они расположены напротив друг друга. Смешивая два недополнительных цвета, получают новый промежуточный цвет. Любой цвет на фоне более тёмных светлеет, а на фоне более светлых – темнеет. Используя цветовой круг можно составить разнообразные цветовые гаммы и созвучия.

Цветовая гармония:

- комбинирование тёмных и светлых оттенков одного цвета (цвета одного сектора). Такое сочетание называется тон в тон.

- комбинирование цветов одной цветовой области (это цвета одного из основных секторов и прилегающих к нему двух промежуточных). В таком сочетании всё определяет основной цвет – например, жёлтый и его оттенки (жёлто-оранжевый и жёлто-зелёный) - называется нюансной, т.к. строится на соотношениях оттенков одного цвета или близких цветов.

- сочетание противоположных цветов по принципу дополнения, такое цветовое сочетание, называется контрастными.

Группа тёплых цветов: различные цвета и оттенки, напоминающие нам о цве​те солнца, пламени  или  раскаленном  металле.   Это —  красный,  оранже​вый, желтый, а также другие цвета, имеющие их оттенки (желтовато-зеленый), красновато-коричневый и т. д. – весёлые, радостные, поднимающие настроение.

Группа холодных цветов: связанные с нашими представлениями о цвете неба, воды или льда, К ним относятся синий, голубой, голубовато-зеленый, фиолетовый с оттенком синего и др. – свежие, успокаивающие.

Иллюзии цвета в интерьере

Наконец, что очень важно для интерьера квартиры, цвет изменяет наше впечатление о величине по​мещения. Действительно, если комнату окрасить в теплый цвет — желтый, оранжевый или красный — будет создаваться впечатление, что ком​ната стала меньше. Это объясняется свойст​вом указанных цветов — как бы приближаться к зрителю, выступать вперед. 
Наоборот, холодные цвета, такие, как голубой, светло-зеленый и фиолетовый и их оттенки, зрительно удаляются от нас, как бы отступают назад. Поэтому помещение, окрашенное в светлые холодные цвета, кажется всегда более просторным. 
Использовать эти свойства цвета можно и для исправления неудачных пропорций помещения. Например, если в длинной и уз​кой комнате торцовые стены окрасить в теплые цвета (красный, оранжевый), а продольные — в холодные (зеле​новато-голубой, серый) будет создаваться ощущение, что комната стала шире и короче.
С помощью соответствующей окраски можно достиг​нуть и кажущегося увеличения или уменьшения высоты помещения. Так, если в очень высокой комнате потолок окрасить теплым цветом, а стены холодным, она будет казаться ниже, и, наоборот низкая комната будет произ​водить впечатление более высокой, если потолок окра​сить в белый или светлый холодный цвет, а стены в тот же, но более насыщенный.

Необходимо также помнить о способности цвета по-разному отражать падающий на цветовую поверхность свет (так называемый коэффициент отражения), что име​ет важное значение для освещенности помещений. Вот почему сделать свое жилище приятным и уютным вы мо​жете только при условии правильного использования свойств цвета. Понятно, что, используя те или иные его свойства, не следует забывать и о своих личных вкусах, любимых цветах и их сочетаниях.

В отделке помещения с недостаточным естественным освещением необходимо использовать светлые, теплые цвета, исходя из того, что белый, а также светлые цвета, такие, как оранжево-желтый, желтый, серый, зеленовато-желтый, зеленый и голубой, в 1,5—2,5 раза больше от​ражают солнечного света, чем другие цвета. Использо​вание именно этих цветов будет способствовать лучшей освещенности помещений.
Эскиз интерьера многофункциональной комнаты

Ориентация по сторонам света _________________
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Ответьте на вопросы:

1. Перечислите используемые на эскизе светильники, дополните недостающие. ___________________________________________________________________________________________________________________________

2. Какими предметами выполнена меблировка комнаты? ___________________________________________________________________________________________________________________________
3. Обоснуйте выбор цветовой гаммы мебели, текстиля, отделки помещения ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Автор работы:  _______________________________________________________________

Оценка: _______________________

Эскиз интерьера детской комнаты

Ориентация по сторонам света __________
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Ответьте на вопросы:

4. Перечислите используемые на эскизе светильники, дополните недостающие. ___________________________________________________________________________________________________________________________

5. Какими предметами выполнена меблировка комнаты? ___________________________________________________________________________________________________________________________
6. Обоснуйте выбор цветовой гаммы мебели, текстиля, отделки помещения ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Автор работы:  _______________________________________________________________

Оценка: _______________________
